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3.01. AGCOIIOTHAA BeJHYNHA YUCaA (MOOAVJIb).
HemHoOro reopumn.

OIIPEJEJIEHHUE. A6co/i0THOH BeJIMYMHOM Yrcia & (00o3HaYaeTcs |a|) HAa3bIBACTCs PACCTOSHUE OT
TOYKH, HM300paKalolel MaHHOE YHWCIO & Ha KOOPAWHATHON NpsSMOH, M0 Havdaia KoopauHat. U3
OIIpE/IeNICHUs CIEYET, UTO!
a, ectma >0,
|a| B {—a, ecinu a < 0.

Takum o0Opa3zom, Al TOrO YTOOBI PACKPBITH MOAYJIb HEOOXOIUMO OMPENEIUTh 3HAK MOAMOIYJIHLHOTO
BhIpaxxeHUs. ECIIM 0HO TIOJIOKUTENBHO, TO MOXKHO IIPOCTO yOUpaTh 3HaK MoAy:s. Eciu ke moaMoaynpHOe
BBIpaXXEHHE OTPULIATENIHHO, TO €r0 HY>)KHO YMHOKUTh Ha "MUHYC", U 3HaK MOJIYJISL, ONATh-TaKH, OOJIbILIE HE
MUCATh.

OCHOBHBIE CBOUCTBA MOYJIA:

1. |a=0;

2. |a|=|-al;

3. |ajza;

4. [a-b[=[a]-|b[;

5. E:|E|, e b #0;
b| o]

6. |a+b|<|al+|o|;

7 |a + b| = |a| - |b| TOI'ZIa ¥ TOJIBKO Tornaa, koraa ab>0;

8. |a+b|=a+b Torma u Tonsko Torxa, korna a=0 u b>0;
9. [a—b|<]a|+|b|;

10. |a — b| = |a| + |b| TOI'ZIa ¥ TOJIBKO Toraa, koraa ab<0;

11. |a|—|b| = 0 Toraa u Toneko TOrNA, KOrNA a’—b?>0.

ITPUMEP. PackpsITb MOLYIIb ‘5 - \/ﬁ ‘

PEHIEHHME. 3ameTtum, 4To JIsl pelIeHUs 3a7a4 TaKOTO TUIIA Ba)KHO 3HATh 3HAK BBIPAKECHUS, CTOSIIIETO

o MoayieM. B Hamem cirydae 5 < \/ﬁ, I03TOMY 5—\/% <0. Torma ‘5—\/%‘ = —(5—«/%) = \/%—5.
OTBET: 70-5.

TECT 3.01.
PackpseiTe MOyNIH:

1. |n—3|
2. |TE—4|

3 ‘1—&‘
o [
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10. |-1-2+3-4

11. xz\
12.  |x* +ﬂ
13.  |x? —x+1
4

14. X———l‘

4
15. |x? +2x+2‘
16. —x2+3x—4‘

17, |x(x+D+1

18. ‘x24+x8+ﬂ

OTBETHDI:
1 2 3 4 5 6
m—3 4-m V2-1 V5 ++3 Vi1 -7 m—7
7 8 9 10 11 12
V5 -2 V11 -3 5-v2-+3 4 x? x*+1
13 14 15 16 17 18
xz—x+1 X—Z—X+l x2+2x+2 | x2-3x+4 x2+x+1 x*+ x84+ 1
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3.02. YpaBuenus ¢ moavJjem. IIpocroie.

OTMeTnM, 4TO MpU PEeLICHUU YpaBHEHUN BUIA | f (X)| =a,rae a>0, naubdoJiee paHOHAJIBHBINH MYTh —

Iepexoa K COBOKYIMHOCTH .

f(x)=a,
[H@:—a

HPUMEP. Peuts ypaBHEHHE ‘Xz —2X— 7‘ =4.

PEHIEHHME. 3nech yka3zaHHBIN BBIIIE CIIOCOO M30aBisSeT HAC OT HEOOXOAUMMOCTH HAaXOUTh UHTEPBAJIBI
3HAKOIMOCTOSIHCTBA KBAIPATHOTO TPEXUWICHA C «HEMPUATHBIMUY) KOpHsIMHU. Mmeem:

X2 —2x—7=4, x?—2x-11=0
x?—2x—7=-4. x?—2x-3=0
OTBET: X=—1 wm X=3, umu X=1+2/3.

TECT 3.02.

Pemute YpaBHCHUA:
1 [2x-3=7 6. |[Ix-2=2
2. [2x + 3| =5 7. ||X|+2‘=2

2——:
3. |x¥*-x-5=1 & gt
4, ﬁ+5x+@:2 | ‘2 4‘ .
. X —4aX|=

5. x2—x—ﬂ:1

10.  |x+1=-1
OTBETDI:
1 2 3 4 5
5; -2 1,4 23,20 1,4 1;0;1; 2
6 7 8 9 10
—4;0; 4 0 Her pemennii. 2: 2++/8 Her pemenmii.
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3.03. YpaBHenus ¢ moavJjeMm. PackpbiTHe MOIVJIA.

VYpaBHEHHE C OJHHM MOJYJIEeM MOXHO pellaTh, pPacKpbiBas COOTBETCTBYIOUIUM 00Opa3zoM MOIYJb Ha
MPOMEKYTKAX TJI€ TIOJMOJIYJIbHOE BBIpKEHUE UMEET ONMpeAeEHHbIN 3HaK. [Ipu 3TOM OyaeM NpUMEHSTh
MPaBWJIO U3YYEHHOE paHEE:
| | a, eciima =0,
al =
—a, ecna a<0.

B sToM citydae Oyaem mosry4atb COBOKYITHOCTD JABYX cucTeM. [IpuBenem o01muid BU TAKOTO PEIICHHS TS
HEKOTOPBIX YPABHEHMIA:

{—f(x):a, {—f(X)=g(X),

B f(x)<0; B f(x)<O0;

fol=a =1 a 9= ()= 9(x),
f(x)>0. f(x) > 0.

3ameTuM, 4YTO I ypaBHEHHUH BHUA! |f(x)|:a, TaKOW Croco0 SIBISETCS COBCEM HE PAIlMOHAIBHBIM

(mpuBenieH JUIs CIPaBKH, a Jy4Ile PElIaTh TAKUE YPABHEHUS KaK B MPEABIIYIIEM maparpade nepexoaoM K
COBOKYITHOCTH). A BOT JJisl ypaBHEHUH BHUJIA! | f (X)| = g(X), maHHBI cr1OCO0 YacTo SABISAETCS AOCTATOYHO

yIOOHBIM, XOTS B CJICTYIOIIEeM naparpade Mbl pACCMOTPUM €IIIe OJIUH CIIOCO0 PEIICHHS TAKUX YPABHCHUM.

INPUMEP. Pemnts ypasuenne [2X+1/x—3x—4=0.

PEHIEHME. [TanHO€ ypaBHEHUE PAaBHOCWIBHO COBOKYITHOCTH JIBYX CHCTEM:

X +2X+2=0,
—X(2x+1)-3x-4=0,
2x+1<0; X<=5:
X(2x+1)-3x—-4=0, x*=x-2=0,
2X+1>0.

X>—=

[epBast U3 MOTYYEHHBIX CHCTEM pPEIICHUI HE UMEET, a BTOpasi UMEET EJMHCTBEHHOE pelleHne X =2.
OTBET: x=2.

TECT 3.03.
Pemuts ypaBHeHHUs:

1. x|q+8x-7=0

2. |x—2/x-6x+8=0

) |x—2|
3. X —b5x——-14=0
X—2
s xeaxea g
x-1
‘XZ—X—Z‘
5. —————————
X+1
6 xz—x—l‘:o
4



https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

www.100ballov.by

7. ‘x2—3|x|+ﬂ:1
8. x*—2|x-1=2
2 —
9. X°+5x—6 9
x-2
OTBEThI:
1 2 3 4
-2+ 2/3;
- L of5 —1;7 -3
4+23 4+ 242
6 7 8 9
142 -3;-2; -1; -1—+/5; | =7++/89
2 2 0:1:2:3 2 >



https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

@ www.100ballov.by

3.04. YpaBuenus ¢ moavJjem. Ilepexoa kK COBOKYIIHOCTH.

IIPUMEP. Pemnth ypaBHEHHE ‘Xz —X —8‘ =—X.

PEHIEHHME. Ilpu pemeHun ypaBHEHHH BHIa |f(x)|=g(x) pactpoCTpaHEHHON OIIMOKOM SIBISETCS
nepexoj K COBOKYITHOCTH
{ f(x)=9(x),
f(x) =-9(x).

3OTO CBSI3aHO ¢ HEBEPHBIM 0000IEHUEM METO/Ia, ONTMCAHHOTO paHee. Takast COBOKYIIHOCTb BIIOJIHE MOKET
IPUBECTH K MOSIBIICHUIO IOCTOPOHHUX pellieHuil. PaBHOCUIIBHBIM SIBIII€TCSI IEPEXO]] K CUCTEME:

{f(X) =9(x),
f(x) =-9(x),
g(x)>0.

OOpaTute BHUMAaHHeE, YTO Bbl 00513aHbI MOTPE0OBATH HEOTPUIIATEIBLHOCTH MpaBoi yactu!!! Takum
o0pa3om, MosrydaeM:

x?—Xx—-8=-X,
X* —x—8=X,
-x>0.

OTBET: X=-2 wm X=-22.

OtmeTnM, 9TO BBIOOP TIepBOro (Kak B MpeAbaymlieM maparpade) wim BTOporo (Kak B 3TOM maparpade)
crioco0a pelleHus ypaBHEHUH BUJa | f (X)| = g(X) 3aBHCHT TOJIBKO OT TOT0, Kakoe u3 HepaBeHcTB f (X) =0
win §(X) >0 permrars nerue. B ciydae ecnu nerde pemars HepasenctBo f (X) = 0, To pemaem packpbiBas
MOJTyJIb, & €CIIH YK€ MPOIIE PEIIUTh HepaBeHCTBO §(X) >0, To pemae mepexo10M K COBOKYITHOCTH.

TECT 3.04.
Pemnte ypaBHeHUs:
1 |[x+2]=2(3-x) 7. |5x+2|=3-3x
2. Px-1= L 8. [x*-2x/=3-2x
4x -1 ,
3. |x+3=x*+x-6 % I _X‘:8+X
4. X*—4|x+1+5x+4=0 10. XS_X‘ZX+4

S. ‘X2+X—3‘=X 11, |x—3=-x*+4x-3

, 12, x*+4|x-3-7x+11=0
6. ‘x+x—1‘=2x—1

OTBETHI:
] 5 3 2 5 6 7 8 9 10 | 11 12

_ 11-+/29

7 o 8| yuit (VO I N PR B T PV e

. = |33 | L3 -3+2m 72| vz | 575 | _yg | 28| sim
2
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3.05. YpaBHenust ¢ moavJjaem. MeToa HHTEPBAJIOB.

IHPUMEP. Pemints ypaBHEHUE |X| - 2|X +ﬂ =5.

PEHIEHHUE. YpaBHeHus Takoro Tuma ya00Hee BCero penarh MeToI0M HHTEPBaJIOB. J{J1s 3TOro HaXo1um
TOYKU Ha YUCIIOBOM OCH, B KOTOPBIX 00paIaeTcs B HyJIb KaKJ0€ U3 BIPAXKEHUH, CTOALIMX 0] MOJYJIEM.
[1epBsIit MOy OOpalaercs B HyJb B Touke X =0, a BTopoii — B Touke X =—1. Jlanee nenum BCIO OCh Ha
MHTEPBaJIbl MEXAY IIOJIYYCHHBIMU TOYKAMHU U MCCIIEYEM 3HAK Ka)KJ10T0 U3 «I10JMOMYJIbHBIX) BBIPAXKEHUN
Ha Ka)kKJIOM MHTepBaJle. 3aMeTbTe, YTO /I ONpede/eHIs 3HAKA BbIPasKeHHs HA10 NOACTABUTH B HEro
J1000e 3HaYeHHe X U3 MHTEepPBaJia, KpoMe I'PaHUYHBbIX To4yek! BriOupaiite Te 3HaYeHHS X, KOTOpBIE

1
JICTKO ToJIcTaBiIATh. [logcTaBisiemM, HAIPUMED, TOUYKH X =—2, X = _E n X=1. [Tonyyaem:

X+1 -

I/ICXOI[Hoe YpaBHCHUC PABHOCUIIBHO COBOKYITHOCTH TPEX CUCTCM!
1){—x+ﬂx+D=5, {x=&

x<-1 X< -1

) 7
2){—x—ﬂx+b—5, X=—=,

3

1 B K -1<x<0;
3 X—2(x+1) =5, X=-7,
X2>0; x=>0.

OTBET: Her pemennii.

TECT 3.05.
Pemnte ypaBHeHUS:

1 |x—2/+|x-4|=3

2. |x|+|x-6|]=6

3. |x+2-|x-3=5

4. |x=2|-33-x|+x=0

5. |x*-9/+[x-3=6

6. V2—5x+4+hz—5x+qz2
7. |X-2|x+1+3|x+2 =0

8. |x+1+|x-5=20

9. |x+5+|x—-8§=13

10.  [x|-|x-2|=2
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11 |7x-12/—|7x-11]=1

12, |x|+|x—2|+2|x-5/=6

13, |X+[3x+2|+[2x-1 =5

14.  |2x+2|+|x-5/+1=0

15.  |4—x|+|2x—2|=5-2x

16. |x+3—|5—2x|=2-3x

17.  [x=3+2|x+1=4

18.  |x—1+|x—2|=|x—3/+4
19. x2—4x+3‘+‘x2—5x+6‘:1

20, [x*—9+|x-2|=5

21, |x? —4Hx2 —9‘:5
22.  x|x|+2|x-2/=3

23. |x2 —3x+2‘+‘x2 —5x+6| =2

X* —4x|+3
24, io———=
x* +|x—5|
OTBETHhI:
1 2 3 4 5
5;2 0<x<e6 x =3 E;7 _3;2;—1+\/ﬁ
2’2 5 2
6 7 8 9 10
x € [1;2] U [3; 4] -2 -8;12 x € [-5; 8] x=>2
11 12 13 14 15
11 . 2 o
x < - Her pemennii. -1; 3 Her pemennii 1
16 17 18 19 20
E -1 4; 4 2; 5 9+v17 _3; 9. -1+V65
3 4 2
21 22 23 24
x<-3,x>3 1,-1-+2 1;3 _g;_;z
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3.06.11. MoavJjs B MOAV.IeE.

IPUMEP: Pemim ypaBHeHHE ‘X|X -1- ZX‘ =x>-2

PEHIEHHME: B Takux ypaBHEHMIX JIy4dlle HAYUHATH PACKPBITUE MOLYJISI U3HYTPH.
Paccmotpum aBa cinyyast, korga X—1>0, u kormax—1<0.

x-1>0
1'{V2—34=x2—2

x-1<0
Z'ﬁ—x?—ﬂzxz—Z

Kaxpiil u3 3TUX ciydaeB, B CBOKO OUEpPEIb pacnagacTcs Cli€ Ha JIBa Cirydasl.

x—1>0 x—-1>0

la. {x*-3x>0 16. {x*-3x<0
X —3x=x"-2 —X*+3x=x*-2
x-1<0 Xx—-1<0

2a. < —x*—x>0 26. 1 —x*—x<0
—XP—x=x*-2 X +x=x"-2

PemraeM B kaX /101 cuCTEME YPaBHEHUE U IIPOBEPSEM BBIIIOIHEHUE YCIOBUM.

TECT 3.06.

Pemnts ypaBHeHU:

1 g8

1
2.‘X—V—V—1M=E
I PRETRCY Y
4.“3—A—x+u+x:6
5. xr2—}x—6] - |
6.”3—4—2x+q=4x—10
7. [2|x|-8=-3x-3
8.Hx—ﬂ—4=6x+2
OTBETHI:
1 2 3 4 5
-3;5 1; 1; 3 —4;2;% 4 -2;4 8,4, 8
6 2 2 3 3
6 7 8
A
5 5

10
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3.07.11. CucreMbl YPABHEHHN ¢ MOAVJISAMH.

INPUMEP. Pemiuth cuctemMy ypaBHEHUM
|ly—10|—|x+6|=10
y-30
x—4
PEHIEHHME: He Goiitech, HUYEro CTPAIIHOTO HE MPOU301LIo. PemaeM, kak 1 IpUBBIKIN. Beipakaem u3
BTOPOrO ypaBHEHHUsl, HApuMep, Y = 2X+22 , mojcTaBiIseM B IIEPBOE U MOJTy4aeM OOBIYHOE YPaBHEHHE C

2

MOJTyJIEM, KOTOPOE C yIOBOJIBCTBUEM PEIIaeM CaMOCTOSITEIbHO:
|2x+ 22—10|—|X+6| =10.

Permnu? IpaBunsHo, X =-16. Torga y =-10.

OTBET: (—16; —10) .

TECT 3.07.
Pemnts cucremsl ypaBHEHU:
2x+1+]y-2|=4 o 3[x-5[+4=y
Loqy+04 ., - |ly-3=4x-12
x+1,3 0 3|x-5/=y-4
2|x+2|-5]y+10|=20 i7=y|=15-3x
‘41E2_8 {3|x+5|+3=y
x=28 15 11.
ly—2|-4x=28
|[4x—3+]|9-2y|=2 ]
3. y_4_1 x+5:5—y
w1 12.
ly—2|=3-2x
2|x—3/-5|y-4/=10
4 1x-13__ N {2|x+2|=y+2
y—6 B |y—]1:5—2x
2|x+3|+11]y|=17,2 y 0,2x-1=y-2
VX+2
o |x—Qq:&6+X
3|y|-2[x/=2,9 15. 2
6. (2185 ly-1=4x+28
—y-=3 x+2|-12x-y+1=0
x_08=_2y-33 16.
7 N S os |y—]4+13x—%—1:0
3|X|—|12y+1=6,7
Ml ly+2-10x-L+2=0
g |x+5/=3y—4 17. 2
" |j3y-4/=2x+8 [x=2[+12x-y-1=0

11
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| ly—3+4x-2y+2=0 |x—2|+6x—ﬂ—8:0
|x+2|-8x~2y+26=0 20. 5
2y ly+1-3x-y+5=0
ly+1-9x—==+7=0
19. 3
X1 +4x-y-1=0
OTBETDI:
1 2 3 4 5
3 .22 6
— -32;-18 ) ~7:2 1=
2] | (e 5) (-72) &
6 7 8 9 10
10 10 10 10 2 2
11 12 13 14 15
(-6;6) (%;4) (L) (0:3) (=6;5)
16 17 18 19 20
03) (112) (27) (x9 (25)

12
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